

“旭阳化工”成省战略性新兴产业集群骨干企业

本报讯(记者康学翠 通讯员周如凤)日前,省发改委印发了河北省战略性新兴产业集群领军企业和骨干企业名单。沧州旭阳化工有限公司获评河北省战略性新兴产业集群骨干企业,是沧州市唯一获此荣誉的企业。

旭阳化工位于渤海新区黄骅市港城产业园区,是一家现代化有机高分子新材料企业,是国家高新技术企业,在研发创新和绿色高质量发展方面处在领先水平。公司已内酰胺产能位居行业前列,其中,己内酰胺二期是旭阳集团历史上单体投资最大、技术含量最高的项目,实现了全国单园区产值最高、商品量最大、产品质量最优、生产成本最低,并达到一流的能耗和原料转化率,最大限度控制废水、废气、粉尘和渣等污染物产生。企业以己内酰胺为产业龙头,产量和出口量屡创新高,成为旭阳化工板块中的支柱性产业链、产品线。

我市“就业援助月”专项服务活动启动

“一对一”跟进让帮扶更有成效

本报讯(记者中萍 通讯员陈永洪 刁文胜)1月10日,在全市范围内开展的“2024年就业援助月”专项服务活动启动,集中帮扶就业困难人员、城镇零就业家庭成员、残疾登记失业人员、长期失业人员就业创业,向援助对象开展送岗位、送培训、送政策、送服务活动。

“就业帮扶 真情相助”为主题。人社部门将通过上门走访、电话核查等方式,摸清辖区内就业困难人员、长期失业人员、城镇零就业家庭成员、有就业能力的残疾人员情况,建立实名制人员和就业创业需求清单。根据就业困难人员、残疾登记失业人员、长期失业人员的特点和需求分类援助、精准帮扶。对就业意愿不足的,开展1次政策宣讲、1次职业指导;对缺乏就业技能及技能水平低的,提供至少1个培训项目;对有就业意愿的,对照岗位信息库,提供至少3个适合的岗位。组织职业指导师等专业力量,对照援助对象清单,开展个性化职业指导,制定“一人一策”援助计划,确定差异化帮扶措施。对援助对象多、帮扶难度大的县(市、区)、街道(乡镇)、社区,派出专门工作队、服务

队,实施“一对一”跟进帮扶。人社部门还将开展面向困难群众的系列专场招聘活动。筛选归集适合援助对象的岗位,不间断、密集组织系列线上专场招聘活动,开展短信、微信等定向岗位推送。建立完善“十五分钟就业服务圈”,结合活动建设一批就业驿站,用好零工市场等基层站点,为援助对象提供“就在身边”就业服务。

贯彻落实市委经济工作会议精神

南皮县:坚持项目为王产业为重统筹推进城乡发展

本报讯(通讯员王晚晖 南宝通 记者王雪)加快现有项目建设,加大招商引资力度,做好“补链、延链、强链”文章,高标准建设育种繁种基地……日前,南皮县召开县委经济工作会议,贯彻落实市委经济工作会议精神,系统部署2024年经济工作。

“市委经济工作会议科学谋划了2024年全市经济发展的各项任务目标,特别是‘十个突出’工作安排,既切合发展实际,又符合高质量发展要求。下一步,我们将立足南皮实际,以‘六个坚持’为抓手,全力推动各项工作落地落实。”南皮县委书记毕汝卫说。

坚持项目为王。南皮将抢抓机遇,由领导班子主要负责同志带头,广泛开展精准招商、以商招商,力争在10亿元项目上实现新突破。加快现有项目建设,聚焦14个省市重点项目,完善县领导包联、专班推进、集中观摩等工作机制。各级各部门紧密配合、协同发力,全面优化资金、土地、指标等各要素配置,以项目建设激活县域发展新动能。

坚持产业为重。聚焦产业补链、延链、强链工作,继续办好“中国·南皮产学研合作对接洽谈会”和“中国(南皮)五金机电博览会”,推动产学研对接和科技成果转化,研发市场终端产品,延长产业链条。同时,借力跃升科技创新能力A类机遇,用好300万元奖励资金,支持企业加强核心技术攻关、科技成果转化,不断提高科技型企业的自主创新能力和核心竞争力。

坚持城乡统筹发展。加快推进新国道338北绕城建设,完成南皮县图书馆、南皮县美术馆建设,启动城南水系、西部新城建设。积极推进脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接,全面推进和美乡村建设,扩大和美乡村创建范围,提升城乡保洁、垃圾处理一体化成果,连续成片布局创建一批和美乡村示范点,持续提升改善农村人居环境。

坚持绿色发展。坚决打赢蓝天、碧水、净土三大保卫战,扎实开展省环保督察整改和“回头看”工作,确保全县生态环境不断改善。制定“一厂一策”大气污染防治方案,深化大气污染防治攻坚战,实施全县水环境质量提升措施,全力推进生态补水工作。同时,南皮县将持续做大做强五金机电制造主导产业,引导企业发展节能减排等新技术、新工艺,发展循环经济,全面推行绿色制造产业发展。

坚持以民为本。将坚持把群众的“小事”看大、远事看近、实事办好,着力解决人民群众急难愁盼问题。把更多“真金白银”投入到民生事业上。强化就业优先政策,均衡优化教育资源,深化医药卫生体制改革,对确定的民生实事,一个一个抓落实,一件一件办到位,确保不折不扣全部兑现。

全国“乡村振兴大会”上有个“盐山馆”

当地8种特色产品在京亮相

本报讯(记者张峻豪 通讯员张芳)近日,人民网在北京举办的“2023乡村振兴大会”上,盐山县工作人员带来了当地的麻酱咸鸭蛋、有机银耳、旱碱麦面粉等8种特色产品,与来自全国各地受邀的600余名代表交流振兴经验、展示优质产品,共同探讨乡村振兴产业高质量发展新路径。大会上,盐山县成功申办盐山馆,成为首批入驻的8个“人民优选馆”之一。

本届大会首次设置了集中选品会和产品推介环节,全国170余个地区单位的代表携带1100余款当地优质特色产品参展。来自盐山县的刘记猪蹄、有机银耳、大枣夹核桃等特色产品亮相,吸引了不少参观者的目光。工作人员现场邀请参观者试吃,并进行专业讲解,将产品的生产流程、口感

娓娓道来:“盐山县拥有中国北方最大的有机银耳种植及加工基地,实现了银耳的科学、智能化种植。我们的特色有机银耳羹口感细腻,胶质感十足,被誉为润肤美容的‘菌中之冠’。”据悉,大会依托8.2亿用户、33个地方分支机构和“人民优选”客户端,重点建设“人民优选馆”,集中展现各地乡村振兴高质量发展的突出成果,盐山馆成为首批入驻的8个“人民优选馆”之一。盐山县通过本次学习活动了各地乡村振兴的优秀经验、先进工作方法、产业发展和乡村治理的有效途径,同时积极推广家乡的特色产品,不断拓宽线上线下销售渠道,加强产销合作,为盐山县乡村经济发展和产业振兴带来更多新机遇。

我市一人一团体分获省讲解员职业技能创新大赛银奖

本报讯(通讯员闫妍 记者王雪)日前,从市总工会获悉,我市一人一团体在2023年河北省讲解员职业技能创新大赛中,分别获得银奖。

据了解,本次大赛以“讲好‘这么近、那么美,周末到河北’品牌故事”为主题,由省总工会、省文化和旅游厅主办,旨在加强全省讲解员队伍建设,提升讲解员整体服务水平,持续推动全省文化和旅游高质量发展。大赛设置文博讲解员组、红色讲解员组、5A景区讲解员组和4A景区讲解员组4个组别。全省各类博物馆(院)、红色旅游景区(爱国主

义教育基地、烈士陵园、纪念馆、陈列馆)、自然生态旅游景区等单位均选派优秀讲解员参加个人赛。由沧州市博物馆、黄骅市博物馆、献县博物馆组成的沧州市代表队获得文博讲解员团体赛银奖,沧州市博物馆讲解员李丽娟获得个人赛银奖。



日前,沧州市中心医院医疗集团康养集团联欢会暨沧州市星月艺术团走进康养集团专场演出举办,康养中心300多名入住老人、欢聚一堂。歌曲表演、诗朗诵、河北梆子、山东快书等大家喜闻乐见的节目轮番上演,为观众献上一场文艺视听盛宴。魏志广 摄

任丘“圆梦小小心愿”温暖两千余名困境儿童

本报讯(记者孙晓卉 通讯员陈子康)日前,任丘市西关小学的唐心(化名)背着崭新的书包去上学了。唐心姐妹三人,父母离异后由爷爷奶奶抚养,爷爷生病后,年迈的奶奶承担起生活的重担,靠卖煎饼赚取收入。“我早就想要一个漂亮的新书包了,感谢好心的叔叔阿姨帮我实现了愿望,还给了我很多鼓励。”唐心开心地说。

“作为困境家庭的孩子,一个书包、一件棉衣,可能都是对家人无法言说的心愿。我们能做的,就是为孩子圆一个小小的心愿,让他们感受到社会大家庭的温暖。”共青团任丘市委负责人说,通过广泛走访,他们共征集到399个“小小心愿”。活动启动后,得到了社会团体、各界爱心人士的关注与支持,不到20个小时就全部认领完毕。活动结束后还有许多爱心人士表

达捐赠的意愿。据了解,“圆梦小小心愿”是共青团任丘市委重点打造的品牌项目,旨在积极号召更多的社会力量参与到关爱儿童的工作中,以实际行动关爱青少年的健康成长,营造共同关心、重视、关爱困境青少年的良好氛围。活动已持续开展12年,累计向任丘市2213名困境家庭儿童、留守家庭儿童伸出援助之手。

玩转短视频 助力志愿服务

青县150余名师生志愿者学习新媒体技能

本报讯(记者王雪 通讯员郭超 魏志广)近日,青县开展师生志愿者新媒体短视频技能公益课堂培训活动,各中小学校的150余名师生志愿者学习新媒体短视频技能。青县关爱青少年志愿者协会联合青县县委统战部、青县文体广电旅游局、青县文明办、青县总工会、青县妇联、青县图书馆等单位共同举办了本次活动。

活动邀请了新媒体行业内的专业人士担任培训讲师,讲师根据志愿者们的实际生活和工作需要,通过PPT为大家详细讲解常用的短视频拍摄工具和如何掌握画面景别、光线位置、镜头运用、画面构图和短视频脚本写作等方法技巧。讲师耐心讲解,在场的志愿者们认真聆听记录,并表示通过培训,对短视频有了更深刻的认识,收获很大。

青县关爱青少年志愿者协会会长李培英是本次活动的组织者,她在志愿服务活动中捕捉点点滴滴的精彩瞬间,记录下身边点的好人好事,提高志愿者的宣传服务意识和能力。李培英说:“活动分为三期进行,分别为理论讲解、参观实操、成果展示。下一步,我们将扩大培训人员的覆盖面,让更多志愿者掌握这门技能。”

激活高质量发展新动能

(上接第一版)以及爱彼爱和中科阿尔等引领性带动性强的优质项目正在加速推进……

一批批大项目、好项目凝聚起沧州的发展活力,代表着未来经济的增长极。全市重点项目拉满弓、绷紧弦,项目建设的热潮一浪接着一浪,全市上下以奋勇争先姿态在这块蓬勃发展的土地上向前奔跑。

培育壮大新动能,在产业提质增效上发力突破

传统产业不等于落后产业,对绿色化工、管道装备产业等传统优势产业,我市狠抓落实,大力推动绿色化工产业向高端化、集聚化、精细化、智能化迈进,管道装备向高科技、高品质、高附加值转型。

入园升规技改是推动新旧动能转换、实现高质量发展的重要举措。一年来,我市大力实施入园升规技改行动,推动中小企业集中入园、扩大规模。截至2023年11月

底,完成入园企业2117家,新增规模以上工业企业41家,实施技改项目1501个。我市连续4年在全省县域特色产业振兴考核中获评“优秀”等次,进入“2023年先进制造业百强市”榜单。

来到国家北斗导航位置服务数据中心河北分中心的微模块机房里,一台台服务器稳定运行。“目前,基于北斗高精度定位的农机自动驾驶平台、智慧港口平台、智慧停车场三维视频融合平台、智慧高新区数字孪生平台等均已上线,具备对重点行业、核心领域提供北斗技术服务的能力。”公司技术负责人王志宇说,他们正在着力构建基础数据完整、资源调配科学、分析能力强大、标准规范齐备的数据中心体系,全力打造“北斗+”产业集群,把北斗技术优势转化为地方发展优势。

国家北斗导航位置服务数据中心河北分中心项目,只是我市大力发展壮大战略性新兴产业的一个缩影。在2023年第四季度集中开工的重点项目中,战略性新兴产业项目达54个、总投资161.25亿元。

持续优化营商环境,在增强发展活力上发力突破

一个个重点项目“轻装快跑”的背后,是我市全力以赴抓落实、凝心聚力优服务的真实写照。

“不管是园区领导还是相关部门工作人员都经常到项目建设现场,看进度、问需求。有事给包联人打电话,很快就会上门协调解决项目推进中遇到的问题。”在沧州市各园区,走进一家企业、一处处工地,经常听到这样的话。

为了确保重点项目顺利实施,我市全面落实领导包联责任制,以市委办、市政府办名义印发《沧州市2023年省重点建设项目市级领导包联方案》,深化“六个一”机制,即一个重点项目、一个年度目标、一名包联领导、一套工作专班、一个工期计划、一抓到底。市级包联领导定期前往相关县(市、区),督导包联工作开展、问题解决情况,按照谋划项目“看储备”、计划新开工项目“看入统”、在建

项目“看进展”、开工项目“看效果”,逐项深挖问题根源、逐项提出解决方案、逐项明确有力措施,全力助推重点项目跑出“加速度”。

同时,我市大力完善项目开工、观摩考评等机制,推动重点项目全部纳入正面清单,千方百计抓落地、促开工、保投产。目前,建立了包括重点项目前期储备、重点项目推进、重点项目建设督导、重点项目建设工作年度考核四大类15个专项机制,确保重点项目建设按既定时间节点有序推进。

在各项制度的有力保障下,全市广大干部群众正以“实干兴沧”的坚定决心和满腔热情,强力推进重大项目,让一批重大项目真正惠及百姓,助力县域经济社会高质量发展。营商环境是投资“风向标”、发展“晴雨表”。一流的营商环境是最好的“梧桐树”、最大的“吸铁石”。我市牢固树立抓营商环境就是抓发展的理念,全力打造既有速度更有温度的服务环境。坚持“两个毫不动

新闻热线: 孙晓卉 13831766901 康学翠 18333004480 中萍 177314719785 鲁萍 13230773321 刘杰 13292796980 张梓欣 15350768675 王雪 17303170133 张峻豪 15731789107 欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金